

经开区召开餐饮服务场所油烟治理督察工作推进会 全力打好秋冬环境污染防治攻坚战

本报讯 12月18日下午,经开区召开餐饮服务场所油烟治理督察工作推进会。区人大工委副主任李飞,管委会副调研员宋春兴,出口加工区、城市管理局、环境保护局(环境攻坚办)及6个办事处领导参会。

会议通报了全区餐饮油烟排放及净化整治各项标准,并安排部署了辖区餐饮场所及学校、企业、医院等单位油烟净化设

备整治工作。全面详细分析了当前面临的严峻形势及12月份PM10及PM2.5数据情况,要求全体人员高度重视餐饮油烟、汽车尾气、扬尘治理等工作,全力冲刺14天,确保环境整治各项工作取得扎实成效。

会上,李飞通报了近期省市各级督查及管控落实存在的问题,要求区环境攻坚办各成员单位严格按照市会议指示要求,组织再学习、再动员、再部署,上级

督查交办问题,要及时整改回复,详细梳理排查,确保问题不出现反弹。持续抓好工业企业餐饮治理、道路科学保洁、国控站点周边车辆管控、汽车尾气卡点监测、渣土车辆管控、企业“三员”监管等重点工作,迎难而上,全力以赴,最后冲刺14天、拼搏14天、奋战14天,全力打好秋冬环境污染防治攻坚战。

记者 王赛华 通讯员 周学齐

经开区提升“路长制”管理工作水平

本报讯 12月20日下午,经开区精细办组织辖区103条主、次道路的191个路段二、三级路长进行业务培训。培训会就“路长制”应知应会知识进行测试,进一步明确目标任务,强化责任落实,扎实做好路长制巡查工作。此次培训主要围绕路长制管理的概念、工作背景、主要内容、重点注意事项以及路长在路面上“查什么、干什么、怎么查、怎么办”等问题进行了分类讲解和详细指导,着力破解市容市貌、公共秩序、环境卫生等方面存在的问题。

据了解,“路长制”是经开区结合实际,以城市精细化管理提升为目的,采取“一路一长”负责制管理方式。通过与网格化管理、标准化管理、“门前三包”相结合,落实工作责任,及时发现、整改市政、环卫、绿化、市容、交通等方面的问题,建立长效管理机制,打造整洁、有序、安全、文明的城市形象。

记者 柴琳琳 通讯员 李磊

经开区领导会见航天云网科技发展有限责任公司一行 加快推进项目落地签约

本报讯 12月13日上午,经开区人大工委副主任赵凯会见了航天云网科技发展有限责任公司副总经理祝守宇一行,区经发局、科技局、工信局相关人员参加会见。

会见中,赵凯对祝守宇一行表示欢迎,并对经开区智能化示范园区建设的现状和发展方向进行介绍,祝守宇对航

天云网的相关情况进行说明。其后,双方就深化合作展开积极地探讨。

赵凯表示,经开区将加快推进“航天智能制造协同创新公共服务平台项目”的落地签约,一方面,以航天云网国家级工业互联网平台为核心,着重开展工业互联网应用、工业制造协同服务、工业智能化工厂改造等业务,推动企业上云,打

造工业互联网智能制造产业生态;另一方面,倾力建设涵盖“航天智慧云制造协同创新中心”“工业互联网智能制造技术展示中心”“郑州工业互联网企业服务平台”“郑州智慧云制造院士工作站”“郑州智能制造孵化培训基地”等内容的航天智能制造协同创新公共服务平台项目。

记者 王赛华

做好垃圾分类 呵护“美”家“美”户 经开区开启生活垃圾分类“精细化时代”

本报讯 在经开区远大理想城等多个小区内,生活垃圾分类处置,还能换取到小礼品的举措,受到不少居民喜爱。在这些小区内,除了将厨余垃圾和其他垃圾进行了分类,还有纸张、塑料、金属、玻璃四种智能分类垃圾箱,社区居民每一户都有一张智能卡,在投放垃圾时,刷卡分类投放,还能赚取积分,兑换环保生活用品和垃圾袋。

推行生活垃圾精细化管理,除了各社区积极行动外,经开区各农贸市场也参与其中。走进经开区的东盛大街农贸市场,不难发现偌大的市场内,瓷砖地面干干净净,闻不到任何刺鼻的气味,各摊位前分别放置专用垃圾箱。在市场外不远新设立的垃圾分类处,由两个柜式垃圾箱和4个小型垃圾箱构成。分别倾倒易腐垃圾和以卫生纸、烟头为主的其他垃圾,以及可回收物和有害垃圾。

倡导垃圾分类处理,从身边点滴做起。今年以来,经开区组织办事处、社区、运营公司,开展各类宣传活动,引导社会了解、支持和参与生活垃圾分类工作,通过在生活垃圾分类试点小区,设置引导牌、宣传册、条幅,开展“周六资源回收日”活动等形式,提高辖区群众对生活垃圾分类工作的认知度,全年共发放生活垃圾分类宣传页8万余份,每周坚持开展“周六资源回收日”活动。生活垃圾分类宣传工作的深入推进,使广大市民逐渐接受和认可



了垃圾分类的必要性、重要性和紧迫性,有助于不断提高广大市民的知晓率、支持率和参与率。截至目前,经开区生活垃圾分类试点区域,生活垃圾分类工作已覆盖31个居民小区、42368户居民,生活垃圾分类覆盖率达到81%,完成了年初制定的生活垃圾分类覆盖率30%的工作目标。辖区农贸市场,部分公共单位、中小学均已启动生活垃圾分类试点工作。

多举措加强垃圾分类宣传引导。逐步构建生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处置的工作体系,经开区通过“积分奖励制度”,配合生活垃圾

分类宣传,引导居民准确分类投放,提高辖区居民生活垃圾分类投放准确率;通过投放智能分类设备,四分类垃圾桶做到生活垃圾分类收集;通过电动全封闭式垃圾车,按照可回收物、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾四分类的原则进行分类运输。同时积极探索生活垃圾减量化途径,计划建设果蔬垃圾处理站,配合生活分拣中心处理生活垃圾,使厨余垃圾、果蔬垃圾减量60%做到分类处置,实现减量化、无害化、资源化的处理目标。

记者 王赛华 柴琳琳 文/图

九龙办事处召开 村志编纂工作座谈会

本报讯 12月13日,九龙办事处召开村志编纂工作座谈会。办事处相关负责人表示,为留住乡愁、留住记忆各村要提高认识、提升站位,统一思想、统筹推进。办事处村志编纂要追求高标准、高质量,各村要统一制式、统一规格,各村联动,编纂成套作品,同时要求纸质版与电子版同时推进。各村村志编纂内容要丰富、历史要悠久,从有村史记载以来至撤村改居完成,完整记载传统农村整体历史渊源。要加快进度,按期完成,在各村回迁安置时,做到每人发放一本,给村民留下纪念。

九龙办事处村志编纂工作从今年8月1日启动以来,领导高度重视成立村志编纂领导小组,成立村志办负责各项协调工作,每周在党政联席会上进行一次进度通报。目前,各村编纂进度迅速,获得群众一致好评,以村志编纂工作结合文艺队伍建设和撤村改居工作三项民生工程,共同提升辖区居民精神生活和物质生活水平,促进辖区居民安居乐业。

记者 柴琳琳 通讯员 窦磊

老大爷乘车丢证件 公交车长暖心送还

本报讯 “太感谢你们了,给公交车长点赞。”这是在郑州公交86路调度室里,又出现了温暖的画面。在12月11日上午10点,公交四公司86路车长段学南跑完一趟车,回厂后打扫卫生时在车厢发现了一个袋子,随即交到了调度室,袋子里面有护照、户口本和退休证等证件,通过仔细地查找,终于用证件上的电话号码,联系上了失主行大爷。行大爷来到调度室,紧紧握着段师傅的手说:“这东西如果找不到,补起来非常麻烦,本来想着咱郑州今年冬天特别的冷,自己退休了,打算去国外旅游过冬了。证件找回来了,心里暖暖的,再次感谢好车长!”

记者 王赛华 通讯员 王鹏磊

郑州市公安局经开分局九龙派出所“搬家”啦

本报讯 为支持九龙办事处经济发展,配合上汽乘用车项目建设,根据工作需要,结合实际情况,郑州市公安局经开分局九龙派出所自12月10日起搬迁至郑州国际物流园区新安路与宇龙街交叉

口东北角九龙办事处院内(户籍、身份证及居住证办理在办事处一楼便民服务大厅)。搬迁后,派出所将一如既往为九龙平安建设贡献力量,为辖区群众竭诚服务,以全新的工作环境提高九龙公安工

作高质量发展。九龙派出所全体民警、辅警将以全新的工作作风、更加饱满的工作热情投身治安保卫事业,全力以赴打造平安九龙、和谐九龙。报警求助咨询电话:0371—62266110。记者 柴琳琳